

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta

Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Bc. Kristýna Růžičková

Název práce: Problematika postpenitenciární péče o uživatele návykových látek

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Svoboda Hoferková Stanislava, Ph.D., LL.M.

Oponent práce: Mgr. Dagmar Rolečková

Téma práce: Práce popisuje systém postpenitenciární péče o uživatele návykových látek, včetně služeb, které jsou jim poskytovány a zkoumá limity této péče.

Jazyková stránka práce: Práce odpovídá požadavkům odborného stylu. Velmi dobře zpracovaná práce.

Práce je zaměřena: Autorka ve své práci mapuje postpenitenciární péči u vybraných uživatelů návykových látek a zjišťuje limity této péče. Ve svém výzkumném šetření se zaměřuje nejen na samotné uživatele návykových látek, ale i na jedince, kteří v systému postpeniterciární péče pracují.

Rozsah práce: Obsáhlejší práce, která odpovídá rozsahu pro diplomové práce.

Použitá literatura: Autorka čerpá z široké škály dostupných odborných titulů. Je patrná, pečlivá volba aktuální dostupné literatury, kterou autorka velmi efektivně kompilovala.

Počet uváděných titulů: Odpovídající počet zdrojů uvedených v závěru práce. Bylo by zajímavé porovnat data získaná autorkou práce s nějakým zahraničním zdrojem, popřípadně výzkumem na obdobné téma.

Citace v textu: Bibliografické citace odpovídají příslušné normě.

Formální stránka práce: Jedná se o teoreticko-praktickou práci, která je obsahově logicky členěna do 4 kapitol. Teoretické kapitoly podávají ucelený přehled dané problematiky. Práce je zpracována čtivou formou. Pro empirické ověření autorka volila metodu polostrukturovaných rozhovorů, kde je třeba kladně ocenit, že informanti výzkumného šetření byli rozděleni do dvou protichůdných skupin (uživatelé a pracovníci).

Otázky a témata k diskusi:

1) Domníváte se, že systém postpenitenciární péče u uživatelů návykových látek plně odpovídá potřebám současné společnosti? Jaký ze zjištěných limitů této péče považujete za nejhorší a proč?

2) Jakým způsobem lze u uživatelů návykových látek přispět k udržení motivace ke změně i po jejich propuštění z VTOS?

3) Jakou konkrétní podporu by měl poskytovat stát všem zainteresovaným stranám v systému postpenitenciární péče tak, aby byl systém této péče co nejefektivnější?

Využitelnost pro praxi: Autorka zvolené téma velmi dobře zpracovala. Závěry, ke kterým dospěla mohou pomoci v efektivitě práce nejen sociálním a pedagogickým

pracovníkům v zařízeních pro VTOS, ale také sociálním pracovníkům pracujících na obcích, případně pracovníkům neziskových organizací či samotným tvůrcům legislativy v systému postpenitenciární péče. Práce v sobě skrývá potenciál k dalšímu výzkumu do budoucna.

Cíl práce: Cíl práce, zjistit, jaké jsou možnosti reintegrace lidí z institucionální péče a jakým způsobem probíhá reintegrace lidí z institucionální péče, byl splněn. Autorka své poznatky popisuje v závěru praktické části práce.

Celkové zhodnocení: Velmi zdařilá, čtivá a obsáhlá práce, ve které autorka prokázala, že se v daném tématu odborně orientuje. Téma je zpracováno přehledně a podrobně. Práce udržuje logickou strukturu, formálně bez chyb.

Výsledné hodnocení:

Datum: 12. 5. 2024



.....

Podpis oponenta práce